

# 三嫌犯编造谎言,警方四抓三放

## 历时近两年,刑警大队终将三人逮捕

2014年4月至5月,济阳县多处小区连续发生3起技术开锁入室盗窃案件,民警锁定三名犯罪嫌疑人,可三人相当狡猾一直编造谎言,因证据不足嫌疑人多次被放。民警并未放弃,搜集了50余份证人证言,在零口供的情况下,成功将三人依法执行逮捕。

本报记者 梁越

### 一月间多小区发生3起盗窃案

“2014年4月至5月,雅居园北苑小区、三吉小区、直属库家属院等多处小区连续发生3起技术开锁入室盗窃案件。”办案民警陈明称,犯罪嫌疑人选择在白天作案,技术开锁入室盗窃现金、金银首饰等贵重物品达上万元。

当时,这些案件给人民群众带来很大的不安全感,社会影响相当恶劣。随后,民警通过调取案发现场附近和城区各出入口的监控录像进行甄别分

析,发现车牌号为鲁Axxxxx的东风轿车有重大作案嫌疑。民警顺线追踪,并分析研判该车的活动轨迹及车主关联信息,最终锁定该车即为作案车辆,并将该车布控。

“2014年5月20日上午,该车再次进入济阳县城,在纬三路金色家园小区作案,我们接到布控警报后将驾驶车辆的犯罪嫌疑人隋某抓获,当场缴获作案轿车一辆,作案技术开锁

工具一宗。”民警孙才说。

而由于抓捕现场复杂,另外两名犯罪嫌疑人趁乱逃脱。经审讯,犯罪嫌疑人隋某有两次盗窃前科。“到案后非常狡猾,仅仅供述其负责驾驶车辆,并不承认参与盗窃。民警所发现的工具只是在车上卸下来,并未用其开锁。”孙才说。

由于未抓到主要犯罪嫌疑人,加之隋某未供述犯罪事实,济阳县公安局只能对隋某取保候审。



民警抓获三名犯罪嫌疑人(中间三人)。孙才 提供

### 因证据不足,嫌疑人多次被放

“隋某被取保候审后,我们又对逃跑的两名犯罪嫌疑人进行深度研判,并加大追捕力度,又收集大量证据,确定了逃跑的另一名犯罪嫌疑人为郑某。随后,我们将郑某上网追逃,并多次到其家中对家属做劝投工作。”陈明说。

2014年11月17日,郑某到济阳县公安局投案。“似乎一切都是那么顺利,可郑某到案后却称其开黑出租车送入到济阳见网友,又到了纬三路金色家园小区楼道小便,这故事太荒

唐了。”孙才说。

据悉,郑某也有盗窃前科,曾多次被公安机关打击处理,具有很强的反侦查意识。郑某被刑事拘留后,仍百般狡辩。检察院以证据不足对郑某作出了不批捕的决定。

“尽管如此,我们仍然认为该案并没有终结,最起码还有一名在逃犯罪嫌疑人未投案,如果此人能如实供述犯罪事实,那么该案依然能够有一线生机。”办案民警称。

此后,民警又对隋某和郑

某的联系人进行研判,“发现郑某被取保候审后仍无悔改之意,和一名叫孙某的东北人混在一起,且孙某也有盗窃前科,两人伺机作案。”孙才说。

2015年2月4日,办案民警将孙某抓获归案,同时也对郑某变更强制措施,依法对其刑事拘留。“而郑某和孙某早已串通好,仍然继续编造谎言,拒不承认盗窃之事。”陈明说,由于执法标准严苛,该案被呈捕后,检察院依然以证据不足为由对两人作出不批捕的决定。

### 收集50余份证言,终将嫌犯逮捕

“这起案件如果就此放弃,便是放任了犯罪嫌疑人。”办案民警称,随后,民警又重点围绕犯罪嫌疑人进入中心现场,如何技术开锁等细节开展收集证据工作。

据悉,办案民警从案发现场及周边居民,到犯罪嫌疑人暂住地、居住地的相关联系人,共收集证人证言50余份。“如三人有无正常职业,有无盗窃前科等情况,不断打破嫌疑人编造的谎言。”孙才说。

案件移送后,办案人员对现场残缺的足迹与嫌疑人的足迹做相似认定,找专业开锁人员对扣押的技术开锁工具进行专业说明,以及开展技术开锁的侦查实验等。

功夫不负有心人,2015年12月17日,济阳县人民法院在受理了此案后,严格审查了案卷、录像及扣押的作案工具,决定对涉案的三名犯罪嫌疑人实施逮捕。2015年12月21日,刑警大队对三名犯罪嫌疑人执行了逮捕。

# “济阳好的姐”为救人撞坏车

## 医生称:孩子送来及时恢复很理想

2015年12月26日,对于很多人来说是比较普通的一天,对于从安徽来济阳经商的王建一家人来说,却是那样的难忘。三岁的小侄女突然抽风,王建一家人来不及等待,抱起孩子就往外跑,正好碰见“济阳好的姐”律玉英在路边停车。律玉英见状打开四闪,一路闯红灯直奔中医院,途中与货车相撞,三岁的王南南到医院后获救。



律玉英着急送人与货车相撞现场。

本报记者 张健

### 超市买东西 偶遇抽风小孩

2015年12月26日上午11时30分,律玉英与往常一样,开着自己的出租车,早出晚归地拉活挣辛苦钱,马上就要过阳历年了,正好律玉英的老公也不上班,律玉英盘算着买点年货,刚停下车就发现了王建一家人。

“刚熄火,还没从车上下下来呢。”律玉英说,那天说起来也非常巧,我刚把车停在美凯龙小区前的统一银座门口,还没熄火,就发现从美凯龙小区里跑出来了三四个人,抱着一个小孩,在招手拦车。

“当时什么都没想,就直接开过去了。”律玉英说,当时她一看这情况,肯定是小孩有紧急情况,二话没说,先让小孩上车。“去附近最近的医院。”一名男子喊道,律玉英的丈夫见状也下车帮忙。

离美凯龙小区最近的小区就是中医院,律玉英迅速将车

掉头,打开四闪灯,一路按着喇叭往前开。律玉英说:“当时就想着能开多快开多快,看着孩子的病况比较严重,能为孩子多争取一秒是一秒。”

由于当时情况比较紧急,律玉英现在回想起来都不知道是上来坐了两个人,叫什么名字就更不记得了,律玉英说她只记得上车的不是济阳本地人,都操着一口外地口音。

### 匆忙中被车撞 出租车损坏严重

平日里看似只有两个路口远的,在26日那一天显得格外漫长,律玉英加足了油门,想要在第一时间将病情严重的王南南送到医院,不料在通过经四路与纬二路交叉口时,左前轮被小货车撞坏了。

“装完后的第一时间,我就开始启动车,但是发现车已经走不了了,就只好帮着拦路过的车辆,先把孩子送走再说。”律玉英说,她这辆出租车已经三年了,一直非常爱惜,虽然整天在路上跑,小刮小蹭都很少有。

“看着王建一家拦了一辆私家车,走了才放下心。”律玉英说,送走小孩后,才发现车的左前轮已经变形,左前轮上部严重凹陷,小货车的保险杠也已经掉下来了,就报警等待交警来处理。

处理事故的交警询问了实情的经过后,对于律玉英的行为也是十分称赞,事故双方决定走保险处理车辆的损坏情况。虽然是经过保险修车,事故车主仍然要求赔钱,前前后后律玉英花费了近千元。

律玉英说:“花点钱不要紧,车坏了可以修,但是人命关天,放到谁身上,都会伸出援手的。”经过了几天的修车后,律玉英又开始了每天的平凡生活。当记者联系她时,她正在拉客人。

事后,王建一家,曾多次提起要去律玉英家表示感谢,但都被拒绝了。

济阳县中医院儿科仕大夫称,王南南今年3岁,26日送来时,抽风比较严重,意识丧失,四肢抽动,双目上翻,是病毒感染导致的抽风。幸亏送来的及时,经过抢救后,各项生命体征恢复理想。

# 消费被刷卡两次 退款让等15天

本报1月7日讯(记者 杨擎 通讯员 张沁雪 王茂杰) 近日,市民杨女士在济北开发区某酒店消费时,因为酒店工作人员失误,结账时将杨女士的信用卡刷了两次,却迟迟不给杨女士退款。无奈下杨女士将该酒店投诉至济北市场监管所。

近日,杨女士在开发区某酒店就餐之后,去到前台用信用卡支付价款。谁知道却因为酒店服务人员操作不当,误将杨女士的信用卡刷了两次,将原本只消费479元的账目刷成了958元。

杨女士惊讶之余,要求服务人员立即退还自己被多扣掉的479元价款。服务人员却称只能通过银行账号的方式退还杨女士,并且信誓旦旦地跟杨女士说7至15天之后,价款自然会转到杨女士的账户上。

“当时服务人员态度十分坚决,无奈下就将银行账号留下后回了家。”杨女士说,谁知15天的承诺期限已过,该酒店的赔偿款项却始终没有出现在自己的银行账户上。

杨女士再次拨打该酒店电话了解情况,服务人员却告知杨女士必须提交其身份证,且还要再等15天,才能将该笔款项转给杨女士。

在与酒店方商讨无果后,杨女士无奈下将该酒店投诉至济北市场监管所。经工作人员调解,该酒店的工作人员认识到自己的错误,并通过监管所工作人员对杨女士表示歉意。同时当场将杨女士的479元退款转账给杨女士,杨女士对此结果表示满意,并对开发区监管所工作人员表示谢意。

# 中队轮流值班管理不断档

## 执法局综合整治占道经营、乱搭乱建行为

本报1月7日讯(记者 杨擎 通讯员 张静) 近日,济阳县城管执法局召开中层以上干部会议,将着手制作50余条宣传条幅,落实城乡环境综合整治百日行动动员大会会议精神。

“我们要提高认识,凝心聚力,从即日起,利用一周的时间具体做好四方面工作。”相关负责人说,要立即启动拉网式排查,按照“网格化、精细化”管理的原则,以中队为单位,深入每条街排查,将占道经营、乱搭乱建等情况拉出单子,做到底子清,情况明。

同时,执法局将立即开展宣

传营造舆论氛围,着手制作50余条宣传条幅,拟定明白纸,在排查摸底的同时做好服务对象的宣传发动工作。立即制定切实可行的实施方案。按照《济阳县城乡环境综合整治百日行动实施方案》的要求,立足部门职责,拟定《城区占道经营专项整治行动实施方案》,进一步明确整治范围、整治标准、责任人、完成时限。

此外,执法局执法人员节假日不休息,市容管理不断档,五个执法中队与相关机关科室轮流值班,发扬不怕吃苦、甘于奉献的城管精神,为集中整治行动打好基础。